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Circolare n. 84

Alla prima  collaboratrice del Dirigente

Alla Seconda collaboratrice del Dirigente

Ai docenti della scuola primaria delle classi 
quarte e quinte

Ai sigg. Genitori degli alunni della scuola 
primaria

Al Sito Web della scuola     

Oggetto: Fasi e calendario del progetto del Consiglio comunale dei ragazzi e delle ragazze e
del baby sindaco

Dopo l’avvio del progetto del CCRR con un incontro avvenuto il 15 dicembre si passa adesso  alle
varie fasi del progetto che porteranno alle votazioni finali con l’elezione del baby  sindaco/a e i/le
baby consiglieri/e. Di seguito sono riportate le fasi e calendarizzazione delle  stesse.

FASE 1
Dal 10 AL 18 GENNAIO si prevede la realizzazione e la raccolta dei video promozionali dei  baby-
sindaco  che  vogliono  candidarsi.  Ogni  aspirante  baby  sindaco  dovrà  preparare  un  video  di
presentazione della durata massima di 5 minuti, in cui parlerà dei propri interessi relativi al  senso
civico, delle proposte e delle idee per la scuola e la comunità di Capaci.In questa fase si esortano i
docenti  della classe in cui è presente un candidato baby sindaco a guidare gli alunni affinchè i
contenuti e la realizzazione del video siano adeguati.Il coordinatore di classe dovrà effettuare la
raccolta di ogni singolo video e caricarlo nell’apposita cartella sullo spazio drive istituzionale:

https://drive.google.com/drive/folders/1VtyoSZ9j-KbKQkumHtDywVrHi6jss1ao?usp=share_link

La cartella (Progetto_Baby_Sindaco) rimarrà disponibile fino al 18 Gennaio, per il caricamento dei
video.Si informa che, all’interno del link indicato, si avrà la sottocartella “De Gasperi”.Gli utenti
utilizzeranno la cartella  per il  caricamento dei video.La referente,  Insegnante Porcarelli,  avrà il
compito di selezionare e rendere disponibile,  ogni video ad un unico link,  accessibile a tutta la
scuola, attraverso mail istituzionale.
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FASE 2 
Dal  20  GENNAIO,  tutti  gli  elaborati  saranno  disponibili  per  la  visione  conoscitiva  di  tutti  i
candidati baby sindaco. Ogni classe dovrà visionare tutti i video prodotti dai candidati baby  sindaco
dei due istituti collegandosi ad un link, che sarà condiviso in seguito. 
Entro il 23 GENNAIO  gli alunni che vogliono candidarsi come consiglieri sceglieranno il sindaco
da appoggiare  e quindi confluiranno all’interno della lista del baby sindaco di preferenza. Si ricorda
che i baby consiglieri dovranno essere massimo 14 per ogni lista e divisi equamente tra maschi e
femmine.  Nel  caso  di  più  richieste  i  candidati  baby  sindaco  accetteranno  i  primi  candidati/e
consiglieri/e che si sono proposti. Entro il 23 gennaio quindi  si definiranno le liste.

FASE 3
Dal  24  GENNAIO, con un calendario  che  sarà  pubblicato  in  seguito,  si  prevedono incontri  in
presenza tra baby sindaco e consiglieri della stessa lista al fine di  produrre il programma, lo slogan
e il  logo della  propria  lista,  e con lo  scopo di  realizzare  il  video che servirà  per  la  campagna
elettorale. Infatti attraverso un video della durata massima di 10 minuti, ogni candidato sindaco e i
candidati a baby consiglieri della stessa lista avranno modo di  presentarsi, parlare del programma,
del logo e dello slogan. 
Durante gli incontri ogni lista creerà un gruppo Wapp, che permetterà ai partecipanti  candidati di
interagire per la definizione del programma e del video. 
Gli incontri saranno facilitati dalle insegnanti referenti del progetto. 
Entro giorno 2 FEBBRAIO i video saranno inviati sempre all’indirizzo sopra citato. 

FASE 4
Dal 6 all’ 8 FEBBRAIO avrà inizio la campagna elettorale. All’interno di questa finestra temporale
tutte le classi dei due istituti si collegheranno al sito della scuola e visioneranno i video realizzati
dalle varie liste, in vista del voto che dovranno esprimere il giorno delle  elezioni. 

FASE 5
Il 10 Febbraio, si svolgeranno le elezioni con successivo scrutinio.

FASE 6 
Nei  giorni  a  seguire  a  seconda  della  disponibilità  del  Comune  di  Capaci  verrà  effettuata  la
proclamazione del nuovo baby sindaco con relativi baby consiglieri eletti. 
Si sottolinea l’importanza da parte dei docenti della condivisione con gli alunni delle varie  fasi del
progetto e del conseguente calendario riportati in questa circolare. 

NOTA
Si  consiglia  di  prevedere  un’unica  lista  per  la  DD  De  Gasperi,  per  evitare  confusione  e
sovraccarico.Inoltre, si sottolinea l’importanza dell’equità, raggiunta tramite le modifiche apportate
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al  regolamento,  per  cui  è  previsto  un  baby  vice  sindaco  della  scuola  opposta  a  quella
del baby sindaco.

La referente educazione civica
Insegnante Porcarelli Giuseppa

Con la pubblicazione all’albo online e sul sito web dell’Istituto, ai sensi della Legge n. 241/1990 e
del C.A.D. D.Lgs. n. 82/2005, la presente si intende notificata a tutti gli interessati.

Dirigente Scolastico

Prof. Marcello Lupo*
Documento firmato digitalmente

*Firma autografa sostituita a mezzo stampa Ai sensi dell’art,3 comma 2, DL.vo39/1993 
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